

# DVA ZDRAVOTNÍ KLAUNI U POLÍVKY

DIVADLO NABÍDNE MODERNÍ KLAUNERII KLÍČE S CHOVANCEM STRANA 7

**AUTOCENTRUM  
HAKR**

NOSIČE KOL • STŘEŠNÍ NOSIČE  
BOXY • NOSIČE LYŽÍ  
SNĚHOVÉ ŘETĚZY

HAKR Atera  
THULE HAKR



Koliště 59, Brno  
tel.: 545 242 446 [www.hakrbrno.cz](http://www.hakrbrno.cz)

INZERCE

# metro



**BRNO**

Středa, 17. ledna 2018

Č. 12, [www.metro.cz](http://www.metro.cz)

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Drahoslav

Největší deník v ČR

# Kauza nádraží. Kdo ho chce přestěhovat

**Čtyři posudky.** Experti z českých a slovenských univerzit doporučují umístit nové vlakové nádraží v centru města. **Varianta Reka.** Kancelář městského architekta naopak považuje za výhodnější odsun STRANA 2



Vizualizace nového přednádražního prostoru

SDRUŽENÍ IVAN KOLEČEK - PAVEL JURA



# Názor městského architekta: Nádraží do Jižního centra

**Je to pro město výhodnější, miní městský architekt Michal Sedláček.**

Přesun vlakového nádraží se řeší už několik let. Městský architekt doporučil odsunutou variantu známou jako Řeka. Tato varianta je podle něj pro město výhodnější.

Nádraží v Jižním centru lze podle městského architekta Michala Sedláčka oproti druhé zvažované variantě Petrov postavit rychleji, levněji, bez letitých výluk a staveniště přímo v centru. Zároveň se uvolní bariéra kolejí, která desítky let brání rozvoji jižní části města. Odborné stanovisko poslouží jako jeden z podkladů pro rozhodování brněnských zastupitelů o poloze nádraží a bude v tomto procesu dost možná klíčové. „Nádraží na stávajícím místě je už dvacet let na hranici kapacity, nestačí pro vlaky ani cestující, jeho plocha není nafukovací. Jestli chceme, aby se Brno rozvíjelo, aby nestagnovalo, musíme postavit nové nádraží u řeky. Postavíme ho o deset let dříve, levněji a s nejmenšími dopady na život města během stavby,“



Takhle by to mohlo vypadat v místech, kde dnes stojí vlakové nádraží.

SDRUŽENÍ IVAN KOLEČEK – PAVEL JURA

myslí si Sedláček. Stavba nádraží u řeky dle něj může začít už v roce 2020 a je v souladu s platným Územním plánem města Brna. Začátek stavby ve variantě pod Petrovem odhaduje studie proveditelnosti na rok 2026, to ale není jisté. Petrov totiž vyžaduje vypracování nového územního plánu, vydání územního rozhodnutí a dalších povolení, což může trvat deset až

patnáct let. Varianta Řeka počítá se stavbou nového nadzemního nádraží v poloze stávající stanice Dolní nádraží, podél Rosické ulice.

Osobní a nákladní trať se tady sjednotí do jednoho koridoru, zároveň se tak uvolní rozsáhlé plochy po kolejích v centru města. „Vyrostě tam moderní atraktivní městská čtvrť hned vedle historického centra a řeky Svratky,

kde budou nové byty a pracovní příležitosti pro lidi, vzniknou tu promenády a parky, z tohoto hlediska nerozhodujeme jen o nádraží, ale o budoucnosti celého Brna,“ zdůrazňuje Sedláček.

Podle studie proveditelnosti vyjde stavba Řeky na 43 miliard korun, Petrova na 56 miliard korun. Výše uvedené částky nezapočítávají náklady na zavedení tratí pro rych-

lé vlaky. Jejich napojení ve variantě Petrova znamená vybudovat soustavu tunelů pod centrem města, to je podle studie proveditelnosti dvakrát dražší než u Řeky. Rozdíl autoři studie spočítali na více než 25 miliard korun.

Častým argumentem proti nádraží u řeky je větší vzdálenost od centra. Dojíždějící to budou mít na náměstí Svobody přibližně o kilometr dál než nyní. „Někomu nádraží u řeky cestovní dobu zkrátí, někomu prodlouží. Vypočetali jsme, že na každého Brňana se cesty po Brně prodlouží v průměru o jednu minutu týdně,“ oponuje dopravní specialista Kanceláře architekta města Brna Martin Všečetka.

Nové nádraží u řeky podle něj naopak zrychlí cestování veřejnou hromadnou dopravou. Kancelář městského architekta dokonce vypočetala, že časově na přesunu nádraží prodělají jen lidé, kteří budou do Brna jezdit ještě koncem století. „Úspora cestovní doby je ve variantě Petrov o 20 procent větší, ovšem varianta Řeka může být v provozu o 10 let dříve a způsobí méně výluk – tento náskok dožene varianta Petrov nejdříve po roce 2085,“ počítá Všečetka.



**RADEK BABIČKA**  
dopisy@metro.cz

## Experti. Nechte ho v centru města

Čtyři posudky expertů ze čtyř českých a slovenských univerzit, které si dala zpracovat Kancelář architekta města Brna (KAMB) na žádost radních, doporučují umístit nové vlakové nádraží v centru, ne v odsunutě poloze. Jako klíčové faktory uvádějí odborníci kratší přepravní časy, nižší stavební náklady na městskou infrastrukturu a její nižší provozní náklady. Dalším důvodem je mnohem výraznější přetížení některých silnic a křižovatek v případě odsunutého nádraží. Přestože všechny posudky se shodují na variantě v centru, kancelář městského architekta předložila jako jednoznačně výhodnější variantu odsunu a o posudcích neinformovala. Brněnské hlavní nádraží umístěné ve středu města se dlouhodobě nechávalo dožít, počítalo se totiž s tím, že v současnosti již bude existovat nové nádraží. Proto v posledních pěti letech prodělává nynější nádraží výrazné opravy. O jeho odsunu o kilometr na jih se sice mluví již téměř 100 let, v posledních 20 letech byl však hlas odpůrců tak silný, že se dosud nestaví. Požadují totiž zachování nádraží blíž-

ko centra města. Zmíněné posudky odborníků ze čtyř univerzit vycházejí primárně ze studie proveditelnosti, kterou zveřejnila Správa železniční dopravní cesty (SŽDC) a jež uvádí, že není možné do budoucna používat současné nádraží kvůli nedostatečné kapacitě. Obě varianty nového nádraží jsou uskutečnitelné a ekonomicky výhodné. Nádraží může být buď odsunutě do míst nákladového dolního nádraží, nebo se jen mírně posunout od dnešního směrem k Malé Americe. Konečné rozhodnutí o variantě musí udělat vláda. Město má stejně jako kraj a SŽDC doporučující hlas. Ze je z dopravního hlediska spíše příznivější varianta nádraží v centru, vyplývá již ze studie proveditelnosti. Pojede k němu více tramvajových linek a z velké části města bude cesta trvat kratší dobu. Tento argument nezpochybňoval ani nikdo z těch, kteří prosazují odsunutě nádraží. Odsun má zatím podporu z kraje a kanceláře městského architekta, převážně však z procesních důvodů, jako je možnost stavět dřív a částečně ještě za evropské peníze. Negativem nádraží v centru, na

něž upozornily i posudky, je několikaleťatá stavební činnost v centru města a dlouhodobé výluky. V odsunutě poloze lze stavět bez větších omezení, jde totiž o vnitřní periferii města, kde neexistuje prakticky žádná ekonomická aktivita. Cenově se obě varianty řádově neliší. Odsunutě nádraží má stát podle zvolené podvarianty 42 až 45 miliard, nádraží v centru 42 až 56 miliard. Posudky se zaměřily především na to, jaký dopad bude mít zvolená varianta na cestující, kterým nádraží slouží. Expertizy se shodují v tom, že nárůst cestovních dob do cílů po Brně bude převážně vyšší u odsunutě varianty a podle cíle to může být až sedm minut. Pavel Drdla z pardubické Dopravní fakulty Jana Pernera definoval také kritické body městské dopravní infrastruktury pro obě varianty. U odsunutě varianty jich bude podle něj více kvůli návrhu výrazně zvýšit počet spojů MHD během dopravní špičky. Podle některých je také pravděpodobné, že dopravní podnik by musel mít více vozidel než v současnosti, aby dokázal všechny plánované linky zajistit. **ČTK**

# Byly oblíbené. Na Vánoční trhy přišly tisíce lidí

**Denně si přišlo vychutnat vánoční atmosféru a koupit dárek 28 tisíc lidí.**

Brněnské Vánoce byly opět oblíbené. Na trhy na náměstí Svobody a Dominikánské náměstí každý den přišly davy lidí. Brňané byli také štědřejší. Charitě do kasičky pod vánočním stromem dali 680 tisíc korun. Ty případnou Českému červenému kříži. Další desítky tisíc se vybraly na jednotlivých akcích. V tiskové zprávě to uvedla mluvčí centra Gabriela Peringerová. Trhy se konaly od 24. listopadu do 23. prosince na náměstí Svobody nabídl 64 stánků s nej-

různějším sortimentem od jídla přes vonné svíčky, skleněné výrobky až po šály a rukavice, na Dominikánském náměstí dvanáct stánků předložilo především gurmánské speciality brněnských restaurací.

„Policie odhaduje průměrnou denní návštěvnost náměstí Svobody v období adventu na 28 tisíc lidí. V oběhu bylo 250 tisíc vratných obalů,“ uvedla Peringerová. K vratným obalům na nápoje se pořadatelé uchýlili před pár lety kvůli tomu, aby zamezili nadměrnému množství odpadu (více v boxu). Lidé si za peníze mohli půjčit kelímek nebo hrníček, který mohli vrátit a dostali peníze zpět, nebo si mohli nádobu nechat jako památku. **ČTK**

**Pochutnali si**

## 950

Tolik tisíc jídel si lidé na trzích koupili. Ušetřilo se 190 tisíc litrů odpadu a 3800 košů.

## 153

Na pódiu na náměstí Svobody se za měsíc uskutečnilo 153 vystoupení, která si nenechalo ujít odhadem 42 tisíc diváků. Turistické informační centrum města Brna uspořádalo také charitativní středě, které vynesly přes 30 tisíc korun. Další tisíce korun získaly organizace jako Chráněné bydlení sv. Michala či Dětský domov Dagmar.



## Pomoc lidem bez domova

Bezdomovci, kteří potřebují čisté oblečení či něco k jídlu, mohou nově v Brně na Římském náměstí využít služby takzvaného Share pointu. Spojily se dvě iniciativy a vedle sebe stojí ve volně přístupném přístřešku šatní skříň a chladnička. Kdokoli do nich může něco donést a lidé, kteří to potřebují, si to mohou odnést. **2x ČTK**



INZERCE

## Servis 5+

Řešení pro starší vozidla Renault



**RENAULT**  
Passion for life

Uchovejte si  
hezké chvílky  
navěky

**Akce prodloužena  
do 28. 2. 2018**



Zimní pneu s přezutím zdarma  
Fulda 175/65 R14 82T

**1 149 Kč**

Uvedené ceny jsou včetně DPH. Cena pneu je za 1 ks.  
Akční prohlídka nenahrazuje předepsanou servisní prohlídku.

Zimní prohlídka  
+ voda do ostřikovačů

**299 Kč**

**f** servis5plus.cz

Renault doporučuje **elf**

Auto Pokorný, s.r.o., koncesionář Renault a Dacia,  
Okružní 25a, 638 00 Brno, tel.: 532 194 011-012, 014, e-mail: info@renaultbrno.cz  
**www.renaultbrno.cz**

**AUTO  
POKORNÝ  
BRNO** Léty  
prověřená  
kvalita

# Rezidentní parkování, výstava Re:publika a snad i lvíčata

**Brno čeká v roce 2018 hned několik novinek.**

Deník Metro vybral několik rozhodnutí i zajímavých kulturních událostí, které čekají Brno v letošním roce.

## 1. Rezidentní parkování

Brněnští radní se definitivně rozhodli, že zavedou systém rezidentního parkování. Díky němu by brněnští obyvatelé měli jednodušeji najít místo k zaparkování i v nyní přeplněných místech. Zdali tomu tak skutečně bude, se ukáže za

pár měsíců. Rezidentní parkování má začít platit letos v létě. Pilotní lokalitou se stane historické centrum města a ulice Antonínská, Gorkého a Lidická. „Rozhodující slovo v zavádění rezidentního parkování v dalších oblastech budou mít radnice městských částí,“ říká náměstek brněnského primátora Matěj Hollan. Výši ročního poplatku, podmínky pro parkování návštěv a další podrobnosti budou radní projednávat v následujících týdnech.

## 2. Přesun vlakového nádraží

Brněnský evergreen táhnoucí se již desítky let je k rozuzlení blíží než kdy dřív. Odsunu-

tu polohu vlakového nádraží v Jižním centru označovanou jako Řeka upřednostňuje městský architekt, krajský radní i podstatná část vedení brněnské radnice. Právě to by mělo vynést klíčový verdikt nejspíš už během února či března. Za variantu Petrov, kdy by se nádraží posunulo jen o pár set metrů a zůstalo tak oproti variantě Řeka o kilometr blíže centru města, však stále bojuje část brněnských zastupitelů včetně těch koaličních. Podrobnosti k tomuto tématu najdete na straně 2.

## 3. Lvičata jen s otázkou

Brněnská zoo má po několika ledních medvědích, která se narodila v posledních letech, zaděláno na nový návštěvnický hit. Loni v létě se do zoo po čtrnácti letech vrátili králové zvířat. Lev Lolek a lvice Kivu velmi rychle rozptýlili veškeré nejistoty o tom, jak spolu budou vycházet, a den před Silvestrem zoo ohlásila narození dvou lvičat. Chovatelé však nadšení veřejnosti zatím krotí. Zda odchov proběhne úspěšně, se dozvíme až po několika měsících. „Pokud by Kivu měla mláďata už dříve a věděli bychom, že se o ně umí postarat, kritické období bychom mohli počítat na týdny, jelikož je však prvoročnickou, budou to měsíce,“ upozorňuje vedoucí útvaru vnějších



Držitel devíti cen Grammy Wynton Marsalis

JOE MARTINEZ

vztahů Michal Vaňáč. V době uzávěrky se lvičatům dařilo dobře, a bude-li to tak pokračovat, návštěvníci by je mohli poprvé vidět na jaře. Zatím je mohou zájemci sledovat na webu zoo prostřednictvím on-line kamery.

## 4. Oslava 100 let

100 let od založení Československa připomene řada akcí po celé republice. Mezi ty největší se bezpochyby zařadí výstava Re:publika na brněnském výstavišti. Velkolepá akce se uskuteční od 26. května do 17. června. Výstava se otevře na den přesně, kdy Tomáš Garrigue Masaryk před 90 lety výstaviště otevřel. Re:publika připomene historii i současnost architektury,

designu, sportu nebo odívání. Pořadatelé připravují také bohatý kulturní program plný koncertů i divadelních představení. Řada doprovodných akcí se odehraje i mimo výstaviště. Jednu z největších výstavních akcí roku podpoří město padesáti miliony korun, stejná částka přijde i ze státní kasy, zda a jakou částkou přispěje také kraj, je v jednání.

## 5. Brno – město hudby

Brno loni získalo prestižní titul od UNESCO s názvem Kreativní město hudby a na spoustu hudebních zážitků se Brňané mohou těšit i letos. Bob Dylan vyprodal halu Vodova za dva dny, ale pořadatelé jeho dubnového koncertu možná ještě nějaké vstupenky do prodeje uvolní. JazzFestBrno v únoru zahájí bigband držitele devíti cen Grammy Wyntona Marsalise a hlavní jarní část nabídne například koncert saxofonisty Donnyho McCaslina, jehož si ke spolupráci na své poslední desce Blackstar pozval i kultovní David Bowie. Festival Janáček Brno u příležitosti 100 let od založení Československa uvede kompletní jevištní dílo Leoše Janáčka v inscenacích světových tvůrců. Světově proslulá pěvkyně Soňa Červená se vrátí na jeviště brněnské opery, kde začínala. Po 65 letech vystoupí v inscenaci Čajkovského Pikové dámy. Filharmonie Brno zahájí v září sezonu pod vedením nového šéfdirigenta, Američana Dennise Russella Daviese, který ve svém oboru patří ke světově špičce. **RADEK BABIČKA**

## EKOLOGICKÁ LIKVIDACE VOZIDEL



Odtah + doklad o likvidaci zdarma – ihned  
výkupní cena dle hmotnosti vozidla

**VOLEJTE**  
PO - PÁ od 8.00 do 16.00 hodin - 724 731 959  
**NONSTOP - 731 566 786**

## MASO - UZENINY

Brno  
Cejl 103  
tel.: 545241347

Maso z českých chovů, čerstvě chlazené přímo od výrobce

Bůček sk.	84,- Kč	Plecko	99,- Kč
Bůček bk.	94,- Kč	Kotleta	105,- Kč
Panenko	170,- Kč	Kýta	112,- Kč
Krkořička	99,- Kč	Vepř. půlka	69,- Kč (váha cca 38-45 kg)

### Jedině u nás koupíte:

Vepřová kýta sk.	79,- Kč	Celá kotleta	99,- Kč
Celá kýta	67,- Kč	Mleté maso vepřové	79,- Kč
Celá plec	67,- Kč	Syrové vepř. sádlo s kůží	10-20,- Kč/kg

### Hovězí z býka (vysočina)

H. zadní	229,- Kč	H. přední (kliška)	169,- Kč
Roštěnec s kostí	169,- Kč	H. žebro + hrudi	115,- Kč

Bereme stravenky (do 30.1.2018 i loňské), maso vykostíme

### Chlazené kuřecí maso

Čtvrťky	54,- Kč/při koupi nad 3 kg	cena za 1 kg	49,- Kč
Skelet s křídly	39,- Kč/křídla		54,- Kč/
Prso	129,- Kč/při koupi 2 kg a více	cena za 1 kg	119,- Kč

Po - Pá 6 - 16.30 hod. / So 7 - 11 hod. - AKCE NA MASO



**chladservis**

**ZANUSSI**

Energetická třída A++  
Kapacita praní 6 kg, 1000 ot./min.

**PRAČKA**  
ZWY 61025 WI, A ++

**5.990,- Kč**

Instalace a odvoz  
starého spotřebiče **ZDARMA!**

Platí v rámci Brna

Křenová 19, Brno tel.: 775 214 728

[www.chladservis.cz](http://www.chladservis.cz)

**Jazyková škola VIKI VIKI**  
Výuka přímo v centru města  
Masarykova 31 • 602 00 Brno  
☎ 542 221 578, 603 776 978  
agentura@vika.cz • www.vika.cz

# Brněnské veletrhy cestovního ruchu: Zasoutěžte si! Je o co

Už jen pár dnů zbývá do startu veletrhů GO a Regiontour. Na brněnském výstavišti si můžete už teď vybrat dovolenou, najít zajímavé tipy na výlety, potkat se zajímavými osobnostmi a odnést si plno zážitků z festivalového pavilonu. Ale můžete také plno věcí vyhrát – řada vystavovatelů má nachystané soutěže, kvízy nebo dovednostní disciplíny. Takže odnést si můžete nejen slibované zážitky.

## Vyhrajte zájezd na Mauritiis

Krásné pláže, báječné koupání a potápění, nádherná příroda, delikatesy, sluníčko... co víc si přát. Všechno jmenované najdete na Mauritiis. A pokud přijdete na veletrhy GO a Regiontour a cestovatelský festival GO Kamera, můžete do tohoto ráje jet zadarmo. Stačí si zasoutěžit a zkusit odpovědět na záložnou otázku: Kolik kávových zrněk je v balení kávy BWINDI ORPHANS expozice CK Livingstone v pavilonu P? Tipování začíná 18. ledna a končí v 16 hodin 21. ledna.

## Vytočte si pobyt v Horním Rakousku

Kolo štěstí na vás bude čekat na stánku společnosti Privatvermieter Verband Oberösterreich v pavilonu P. „Za pouhých třicet korun si mohou návštěvníci kolem zatočit a pokaždé něco vyhrát. Máme připraveny malé, střední i cenné dary, ale jen jedno z osmnácti polí kola skrývá hlavní cenu – pobyt zdarma,“ uvedla Marianne Zöchbauer z hornorakouské společnosti, která se zabývá ubytováním v soukromí. Kolo štěstí měli na stánku už loni a jak dodala, mělo velký úspěch.

## Zajeďte si zadarmo do Aqualandu Moravia

Příznivci plavání, vodních atrakcí a lenošení v teplé vodě mohou zkusit své štěstí na stánku Aqualandu Moravia. Pasohlávecký areál taktéž přiveze kolo štěstí a na něm si bude možné vytočit vstupenky do obřího akvaparku, který je nejnavštěvovanějším turistickým cílem Jihočeského kraje, ale také další hodnotné ceny.

## Vyhrajte degustační menu

Deset skvělých brněnských restaurací předvede své umění na GO a Regiontour. A zájemci mohou vyhrát jejich degustační menu. Neotálejte a pokuste se o to na Facebooku BVV.



Druhý den na salaru se dostáváme dále na jeho zatopené části. Mraky plující po obloze se stejně jako Amálka odráží v nekonečném zrcadle. Foto: Jakub Nosek

## Ochutnejte prvorepublikovou kávu

Pokud patříte mezi milovníky kávy, mohla by vás zaujmout soutěž o ochutnávky, které na stánku města Brna připraví trojnásobný Mistr kávy Adam Troubil. Jelikož se letos expozice z velké části věnuje stoletému výročí vzniku ČSR, můžete otestovat, jak chutnala káva za první republiky. O ní dovede Adam Troubil zajímavě povídat.

## Fotografická soutěž

Lezete s fotoaparátem po horách, sjíždíte řeky, vyjždíte do světa nebo jen za humna a myslíte, že vaše snímky jsou fakt dobré, tak neváhejte a pošlete je do soutěže CK Livingstone. Můžete vyhrát třeba workshop se skvělým fotografem Janem Šibíkem nebo let balonem. Uzávěrka je 15. ledna, podrobnosti najdete na stránkách cestovní kanceláře. A stejná nabídka platí pro cestovatelské knihy a filmy.

## Tipujte, lezte, luštěte

Možností na výhry bude na GO a Regiontour nespočet. Můžete získat třeba Autoatlas Turistických známkových míst, stačí se zapojit do šířovačky. Dřevěné známky jsou fenoménem, bylo jich vydáno již 2456 a sbírají je tisíce lidí nejen v Česku.

Přemýšlet se bude i ve festivalovém pavilonu F, například Klub českých turistů a společnost Tripeduca má nachystanou hru, speciálně vytvořenou pro lednový veletrh. Účastníci se pokusí zjistit, kam zmizel mamut. Proč právě on? V roce 1928 byl jedním z největších taháků tehdejší Vystavy soudobého umění.

Na GO a Regiontour se můžete zapojit do řady hlasování. Například o nejkrásnější kraj, které dlouhodobě pořádá společnost KAM po Česku. Tipovat se bude také na stánku tradičního hosta Agentury Dobrý den, která shromažďuje české rekordy. „Necháváme vyrábět rekordně velikou českou vliajku, kterou následně zaneseme do České knihy rekordů,“ přiblížil jedno z hlavních lákadél lednové expozice v Brně Miroslav Marek, prezident Agentury Dobrý den Pelhřimov. Návštěvníci veletrhu mohou zkusit odhadovat, kolik vliajek o velikosti A4 by se do té obří vešlo.

Na výstavišti se také bude hodně hýbat, tomu je přímo určen zážitkový pavilon F. Zkusit svoje dovednosti a vyhrát ceny lze třeba na první mobilní ferratové stěně v Česku. Na ní se odehrají individuální i skupinové klání o zdolání její dvousetmetrové cesty. Bude soutěžit v odpalování golfových míčků nebo v dětském „nafukovacím“ světě. A na své si přijdou i cyklisté.

## Fenomén novodobých nomádů

Nebojí se rozprodat majetek, postavit nebo upravit si speciální vůz, hodit za hlavu konvence a vyrazit napříč světem – novodobí nomádi. Taky se jim říká digitální, protože díky možnosti připojení odkudkoliv na svých cestách pracují a své zážitky sdělují na blozích a sociálních sítích. Že opravdu jde cestovat jinak než „letadlem do čtyřhvězdičkového hotelu a po týdnu zpět“, poznají ti, kdo dorazí do pavilonu F. Setkají se zde s českými a slovenskými cestovateli, kteří se do širšího povědomí dostali díky seriálu Nomádi zpravodajského serveru Lidovky.cz. „Reprezentují čtyři různé způsoby cestování: Martin Magnusek jezdí sám na motorce, zatímco Vojtěch Wertich cestuje letitou obytnou Avii a vždy kolem sebe vytvoří expediční tým. Projekt Bronco namísto hotelu popisuje, jak to dopadne, když se architekt a jeho žena pustí do stavby expedičního speciálu. A nakonec projekt Hugo a my ukazuje, jak je možné skloubit práci na dálku s životem v dodávce v různých koutech Evropy,“ popsal Tomáš Málek, vedoucí webu Lidovky.cz.



Po týdnu čekání konečně vysvobozujeme Amálku z přístavu v uruguayském Montevideu a můžeme vyrazit na naši jihoamerickou expedici. Foto: Jakub Nosek

## GO A REGIONTOUR 2018 - Veletrhy cestovního ruchu

**Místo konání:** Veletrhy Brno  
**Termín:** 18. – 21. 1. 2018, první den patří odborníkům  
**Vstupné:** rodina 280 korun, základní vstupenka 180 korun (lze koupit výhodněji online)  
**Více informací:** [www.regiontour.cz](http://www.regiontour.cz)



„Nezůstaneme na noc?“

Vyhrajte zájezd na Mauritiis!

**VELETRHY CESTOVNÍHO RUCHU**

**VÝSTAVIŠTĚ BRNO**  
18.–21. 1. 2018

[www.regiontour.cz](http://www.regiontour.cz)



# Budovy, co brání novému stadionu vymění za tržnici

**Magistrát nechá ocenit pět nemovitostí v centru Brna.**

Loni zrekonstruovaná krytá tržnice na Zelném trhu nebo Dům pánů z Kunštátu. To jsou budovy, které by mohlo město vyměnit za nemovitosti bránící výstavbě nového fotbalového stadionu v lokalitě za Lužánkami.

Garáže a tenisovou halu na pozemcích města vlastní podnikatel Libor Procházka, se kterým město delší dobu hledá shodu. Brno už prohrálo soud kvůli užívání Procházkových nemovitostí jako parkoviště nebo komunikace a musí mu platit miliony. Další soud kvůli užívání Procházkových nemovitostí jako parkoviště nebo komunikace a musí mu platit miliony. Další soud kvůli užívání Procházkových nemovitostí jako parkoviště nebo komunikace a musí mu platit miliony. Další soud kvůli užívání Procházkových nemovitostí jako parkoviště nebo komunikace a musí mu platit miliony.

Brno nedávno zvažovalo směnu několika nájemních domů v centru, proti tomu se ale postavili obyvatelé těchto domů a později i část koalice. Zastupitelé pak odhlasovali



**Cítát**

**Jsou to nemovitosti, na kterých proběhla v rámci koalice shoda.**

PETR VOKŘÁL, PRIMÁTOR BRNA

usnesení, že dotčené domy nevymění. Proto vedení města vybralo dalších pět nemovitostí, jež dá ocenit.

Týká se to kryté tržnice, která se loni otevřela po rekonstrukci téměř za 80 milionů, ale také Domu pánů z Kunštátu, jedné z budov magistrátu na Dominikánském náměstí, objektů na Starobrněnské ulici a na ulici Špilberk. Posudky na nemovitosti by měly být hotové v únoru.

Procházka požaduje nemovitosti za nemovitosti, což je důvod, proč město namísto finančního vyrovnání hledá

vhodné domy. Procházku o vybraných objektech informovalo. Náměstek primátora Richard Mrázek však uvedl, že až po vypracování posudku bude jasné, jestli o ně bude mít podnikatel zájem. Podle Mrázka je město v případě nižší hodnoty domů ochotné zbytek doplatit.

Ve hře je ale i možnost, že by to vycházelo bez doplatku nebo by naopak měly vyšší hodnotu a zvažovalo by se vynechat některého z domů nebo doplatek z Procházkovy strany. V případě výměny by město muselo jednat s nájemci tržnice, podle Mrázka je to zatím předčasné, dokud nebude hotový posudek.

Mrázek minulý týden uvedl, že městská společnost Brněnské komunikace podá připravenou žádost o územní rozhodnutí pro modernizaci fotbalového stadionu a potřebného parkoviště u ulice Sportovní. Brno řeší spor s Procházkou více než 10 let.

Pokud se nedohodnou, bude muset město platit 16 milionů ročně. Přestože nemovitosti leží na pozemcích města, Brno už prohrálo s Procházkou jeden soud.

Další soud o 38 milionů jako náhradě škody za předěšlé roky hrozí. **ČTK**



## Ibérica přiveze skvosty

Festival iberoamerických kultur Ibérica si k 15. ročníku netradičně nadělil zimní koncert. Obstarají jej španělské hvězdy Rocío Márquez (nahoře) a Fahmi Alghai (na snímku dole). Vystoupí 2. února v Konventu Milosrdných bratří. „Fahmi Alghai patří k nejlepším světovým gambistům. V hudebním projektu Dialogy se setkává se zpěvačkou Rocío Márquez. V tomto dialogu napříč stoletími i žánry zazní Monteverdiho hudba společně s nejstaršími flamenkovými písněmi či s hudbou koloniální Latinské Ameriky,“ říká dramaturg festivalu Petr Vít. Vstupenky jsou k dispozici na webu festivalu. ARCHIV, JAVIER DIAZ DE LUNA



INZERCE

## Výkup a prodej vozů všech značek a stáří



**cebia**

Při prodeji Vašeho vozu Vám zajistíme prověření Cebia a přepis vozu **ZDARMA!**



**AutoPoint®**  
autobazar skupiny Auto Palace

Vaše síť autorizovaných autobazarů v dealerstvích Auto Palace Group

[www.autopoint.cz](http://www.autopoint.cz)

Auto Palace Brno s.r.o., Řípská 22, 627 00 Brno-Slatina, tel.: +420 515 808 963

# U Polívky uvedou společný projekt zdravotních klaunů

**Lhát se nemá, ani když víte, že máte pravdu.** To je hlavní sdělení moderní klaunerie Letem sokolím Michala Chovance a Ondřeje Klíče.

Klaunerií v premiéře nabídne Divadlo Bolka Polívky 26. ledna.

„Divadelní projekt vyšel z přání obou klaunů, které mohli diváci zaregistrovat například v lednové televizní Manéži Bolka Polívky, vytvořit spolu po tříleté intenzivní spolupráci na klaunských skecích i celovečerní představení,“ říká ředitel Divadla Bolka Polívky Ondřej Chalupský. Michal Chovanec a Ondřej Klíč spolu vystupují



Michal Chovanec (vlevo) a Ondřej Klíč spolu vystupují na jevišti i jako zdravotní klauni. DBP

nejen na jevišti, ale oba působí rovněž jako zdravotní klauni. „Funguje mezi námi klaunská i lidská chemie a přes občasné pŕtky, místy až připomínající manželství, je naše spolupráce nejen před publikem většinou velmi radostná. Naše představení má v prvé řadě pobavit, současně jsme se chtěli formou klauniády vyjádřit i k idejím Sokola,“ představuje novinku Chovanec.

Inscenace v režii Petra Jarčevského plná gagů a humoru, v níž však nechybí ani společenský přesah, vypráví příběh o neskutečném přátelství Břeti a Čeňka a jejich skutečném boji o starou tělocvičnu. „Snahou bylo rovněž oživení dnes už lehce pozapomenutého žánru klaunerie, který má právě v Brně nepopíratelnou tradici, již Divadlo Bolka Polívky systematicky podporuje,“ doplňuje Chalupský. RADEK BABIČKA

INZERCE

## 2 NOVÉ TERMÁLNÍ BAZÉNY

## 37°C RELAAX

[www.aqualand-moravia.cz](http://www.aqualand-moravia.cz)

SVĚT

VODNÍCH

ZÁŽITKŮ

# Nadšenci shánějí peníze na opravu kotle parní lokomotivy

**Na opravu je potřeba** přibližně 440 tisíc.

Nadšenci z brněnského Klubu přátel kolejových vozidel před třemi lety získali parní lokomotivu řady 555. Nyní shánějí prostřednictvím sbírkového portálu peníze na dokončení opravy kotle. Potřebují do pondělí vybrat 440 tisíc korun, jinak se příspěvky vrátí dárcům. Minulý týden chybělo přes třicet tisíc. Vyberou-li peněz více, použijí je na další opravy. „Jestliže bude klub v získávání peněz úspěšný, mohla by lokomotiva za dva až tři roky jezdit,“ řekl předseda klubu Jiří Kotas.

Lokomotiva byla vyrobená v nacistickém Německu firmou Henschel za druhé světové války, v Česku se jí proto



Lokomotivu sestrojili nacisté, proto se jí přezdívá Němka.

přezdívá Němka. Šlo o maximálně jednoduchou konstrukci pro válečné účely a vyrobilo se 6000 kusů, což byla nejpočetnější série parních lokomotiv na světě. V Československu jezdily tyto stroje po válce poměrně dlouho, bylo jich téměř 200. Kus, který koupil Kotas od jiného sběratele, do provozu nikdy ne

vyjel a sloužil jako válečná záloha jugoslávských železnic. V roce 1991, když začala v bývalé Jugoslávii válka, byly zálohy zlikvidovány, některé šly do šrotu, jiné se prodávaly. „Dalo by se říct, že šlo o 150 tun šrotu, od té doby totiž stroj chátral,“ uvedl Kotas.

Každý z příspěvateľů se může těšit na odměnu – od



Kotel, u něž je potřeba dokončit opravu

drobných suvenýrů po jízdě na lokomotivě. Klub se za dobu své činnosti postaral o renovaci 80 lokomotiv či vagonů, parních lokomotiv bylo sedm. Dosud se však jednalo o malé či průmyslové stroje, a nikoliv o velké traťové lokomotivy. „Parní stroje a obzvláště lokomotivy jsou fascinující. Proto jsem se roz-

hodl, že nebudu pouhým obdivovatelem, ale pokusím se pro jejich udržení při životě i v třetím tisíciletí něco udělat. Lokomotiva je legenda evropských kolejí, která vznikla v pohnuté době. I proto by se neměla stát hromadou šrotu, ale měla by sloužit jako živá připomínka,“ uvedl Kotas. **ČTK**

INZERCE

Evropská autobusová jednička

# FLIXBUS

**zajišťující vnitrostátní i mezinárodní autobusovou linkovou přepravu osob  
přijme pro svoji českou pobočku v Praze na HPP**

# ŘIDIČE

**PRO MEZINÁRODNÍ LINKOVOU PŘEPRUVU OSOB**

#### POŽADUJEME:

- » praxi v řízení autobusů
- » veškeré potřebné doklady k řízení autobusu
- » profesionální přístup a vystupování

#### NABÍZÍME:

- » celoroční práci s nadstandardním finančním ohodnocením
- » příjem v Kč i v Eur
- » věrnostní bonusy, výkonnostní bonusy
- » diety, provize, ubytování po dobu výkonu služby ZDARMA
- » vše na autobusech SETRA!

**Alespoň částečná/základní hovorová znalost německého nebo anglického jazyka podmínkou.**

**GARANTUJEME MINIMÁLNĚ 450 tisíc Kč ČISTÉHO!!! ročně /za 20 odpracovaných měsíčních směn/ v závislosti na druhu obsluhované autobusové linky**



**KONTAKT: info@buspoint-flixbus.cz, +420 725 688 755**





Hvězdárna  
a planetárium  
Brno



Program a vstupenky  
[www.hvezdarna.cz](http://www.hvezdarna.cz)



Namluvil  
**Bolek Polívka**

**MŮJ NEUVĚŘITELNÝ KRAJ**



Hvězdárna a planetárium Brno je příspěvkovou organizací zřízenou statutárním městem Brnem.

## VIDA! uvádí napínavý 3D film Predátoři

Jaký je život těch, pro které lov nikdy nekončí? Mají to predátoři v přírodě skutečně tak snadné? Zhlédněte napínavý 3D film z produkce proslulé BBC a zjistěte, kdo opravdu v divočině stojí na straně vítězů. Právě predátoři totiž při lovu často prohrávají. Každý den od konce ledna promítá zábavní vědecký park VIDA! přírodovědný 3D film věnovaný Predátoři za příplatek ke vstupnému 50 Kč za osobu.



© Giant Screen Films

VIDA! u brněnského výstaviště nabízí 170 exponátů, se kterými si můžete hrát a objevovat tak, jak funguje svět kolem nás. Zažijete tu zemětřesení, rozpoutáte tornádo, odhalíte záhadu Bermudského trojúhelníku, vyzkoušíte si trenážer pilotů stíhaček, nebo si zmrázíte vlastní stín. Tím však nabídka VIDA! nekončí. Každý víkend jsou tu například pro rodiny s dětmi připraveny víkendové labodílny. V únoru mají název Zimní království. Můžete těšit na mrazivé pokusy s tajemnou látkou chladnější než led nebo sněhovou bouří v obyčejné sklenici. Určitě si užijete také představení – science show v Divadle vědy, která se hrají několikrát během dne a jsou v ceně vstupenky do centra. K velikým zážitkům, které je možné si z VIDA! odnést, patří i 3D filmy. Úspěšný dokument Divoká Afrika letos nahradí nový, mimořádně napínavý 3D film Predátoři.

Predátoři nabízejí výjimečné, dosud nikdy neuskutečněné záběry. Sledujte například, jestli uspěje jedno z nejrychlejších zvířat na zemi – gepard, který v tichosti pronásleduje osamělou impalu, aby nasýtil svá hladová mláďata. Zjistíte, jak úspěšná je lovecká strategie pavouka žijícího v dešťových pralesích. Ten si totiž dává na čas, než kořist lapí do dvacet pět metrů dlouhého vlákna. Velmi obtížně si v poslední době zajišťují potravu také lední medvědi. Úbytek ledových ker způsobil nedostatek tuleňů, kteří na ledových plochách odpočívali. Jedinečný 3D dokument Predátoři pochází z produkce proslulé BBC, na jeho přípravě se podíleli tvůrci úspěšného hlodavčího westernu Pidiobři. Užijte si dechberoucí záběry, díky kterým můžete odhalit, jak u predátorů v divočině probíhá příprava i samotný boj o přežití. Rozpis promítání najdete na [www.vida.cz/3dfilmy](http://www.vida.cz/3dfilmy)

## Pískomil se vrací do Brna!



Kapela „Pískomil se vrací“ přijede v únoru na Melodku na svůj první samostatný koncert v Brně!

Na poli rodinné zábavy není kapela nováčkem. Autoři písniček se od roku 2007 podíleli na repertoáru i živých koncertech projektu Kašpárek v rohlíku. V roce 2012 založili kapelu Pískomil se vrací a nahráli první album nazvané „A kdy už tam budem?“. Od té doby Pískomil brázdí půdu od Aše k Bohumínu a odehraje ročně až 100 koncertů.

Vstupenky na únorový koncert velké sestavy Pískomila

tak mohou být velmi příjemným dárečkem pod stromeček, který potěší děti i jejich rodiče! Předprodej probíhá v kamenné prodejně Indies na Poštovské nebo přes internet v eshopu OKNA HNEDE – [www.okna-hned.cz](http://www.okna-hned.cz).

Kapela hraje živé písničky pro děti i rodiče, které šlapou. Více informací o koncertu i kapele najdete na webu koncertu, kde si také můžete pár songů poslechnout! Vemte děti v neděli na Melodku za kulturou která baví celou rodinu!

[www.piskomil-brno.cz](http://www.piskomil-brno.cz)



3D film

# PREDÁTOŘI

Jedinečný dokument z produkce BBC

**ZÁBAVNÍ VĚDECKÝ PARK VIDA!**

Křižkovského 12, Brno

[www.vida.cz](http://www.vida.cz)

**OKNA HNEDE**

**WPA**  
packaging

**PURECO**  
THE PURE ECO

25. 2. 2018 16h **MELODKA**

**PÍSKOMIL SE VRACÍ**



Koncert pro rodiče s dětmi!

web: [piskomil-brno.cz](http://piskomil-brno.cz)

# Vzdělávání předškolních dětí doma rodiče příliš nevyužívají

**Průzkum se uskutečnil v jedenácti krajských městech.**

Většina dětí, pro které je od září povinný poslední rok předškolního vzdělávání, chodí do školky i v sociálně vyloučených lokalitách. Individuální vzdělávání jako možnost, jak povinnost předškolního vzdělávání nahradit, rodiče příliš nevyužívají. Vyplynulo to z průzkumu, který v září a říjnu minulého roku udělala společnost Člověk v tísni společně s Agenturou pro sociální začleňování Úřadu vlády. Některé školky podle průzkumu mají problémy s vymáháním peněz za stravování a povinných omluvenek, když dítě chybí.

„Oslovili jsme 96 mateřských škol a z celkového počtu 4000 dětí využilo institu-



Individuální vzdělávání může nahradit školku. PROFIMEDIA.CZ

tu individuálního vzdělávání 58,“ uvedla Radka Soukupová z Agentury pro sociální začleňování. Podle ní je dobrá zpráva, že nikdo nevyvíjí na rodiče tlak, aby místo docházky do školky zvolili pro děti individuální vzdělávání doma. Část rodičů nicméně o povinnosti předškolního vzdělávání zřejmě neví.

Povinný poslední rok v mateřské škole by podle ministerstva měl zlepšit příprave-

nost dětí na školní docházku a snížit počet odkladů. Pomocí by měl zejména dětem ze sociálně slabých rodin, které dosud do školky často nechodily. Podle zprávy Agentury EU pro základní práva z roku 2016 navštěvovala v Česku školku jen třetina malých romských dětí.

Nedostatečné informace o povinném předškolním vzdělávání mají kromě rodičů údajně i školky a města.

Průzkumu se zúčastnilo 26 městských školských odborů v 11 krajích.

Z výsledků vyplynulo, že jednotlivým institucím není úplně jasné, jak mají postupovat při dohledávání dětí, které se k zápisu nedostavily. Nejčastěji se mateřské školky v uplynulém roce obracely na zřizovatele, někde samy oslovovaly rodiče nebo kontaktovaly sociálně-právní ochranu dětí (OSPOD).

„Nová role mateřských škol s sebou pochopitelně nese prvotní obtíže a bylo by potřeba mateřským školám a celému procesu pomoci – od metodické podpory školek až po lepší informovanost rodičů. Celkově by si zavádění povinné předškolní docházky zasloužilo více podpory ministerstva školství,“ uvedla Zuzana Ramajzová z organizace Člověk v tísni.

Mateřské školky mají podle průzkumu odlišné přístupy

k dodržování povinné docházky a jejímu povinnému omlouvání. Podle informací ministerstva určuje podmínky pro omlouvání dětí školní řád každé školky. Ze zákona vyplývá, že ředitel školky může požadovat omluvenku dítěte a rodič ji musí předložit do tří dnů od jeho výzvy.

Přibližně polovina školek v průzkumu označila zavádění povinného předškolního vzdělávání za náročné. Jednodušší bylo tam, kde fungují dobré městské informační systémy, například v Liberci, a spolupráce se zřizovatelem. Především v menších městech byly školky spokojené také se zapojením sociálně-právní ochrany dětí.

V Česku bylo v loňském školním roce 5209 mateřských škol, do kterých chodilo celkem 362 653 dětí. Poslední rok předškolního vzdělávání je povinný od letošního školního roku. **ČTK**

INZERCE

učební obor

## VÝROBCE TEXTILÍ

**BLIŽŠÍ INFORMACE:**

Nová Mosilana, a.s.  
Charbulova 150, 618 00 Brno  
personalni@mosilana.cz  
tel.: 548 136 320, 548 136 183  
www.novamosilana.cz

 **NOVÁ MOSILANA a.s.**

Střední škola Brno  
Charbulova 106, 618 00 Brno  
www.charbulova.cz  
e-mail: podatelna@charbulova.cz  
tel.: 548 424 132

**Učební obor:  
VÝROBCE TEXTILÍ  
(31-57-H/001)**

- až 3 000 Kč MĚSÍČNÍ STIPENDIUM
- ZAHRANIČNÍ STÁŽE
- ZÁRUKA PRACOVNÍHO MÍSTA
- BUDOUCNOST EVROPSKÉHO MÓDNÍHO PRŮMYSLU

Délka studia:

**3 roky**

Podmínky přijetí:

splnění povinné školní docházky  
splnění podmínek zdravotní způsobilosti

Příjímací řízení:

bez přijímacích zkoušek  
formou výběrového řízení

Způsob ukončení:

závěrečná zkouška  
s výučním listem

Druh vzdělání:

střední odborné vzdělání  
Možnost pokračování  
ve studiu k získání  
maturitní zkoušky.**PŘIJĎTE  
SE PODÍVAT**

**G A L E R I E  
P E K A Ŕ Š K Á**

Společná výstava fotografií  
Jindřicha Štreita a keramických  
kachlů, vytvořených lidmi  
s mentálním postižením.  
Patronem projektu Jan Budař.

## JEDNO SVĚTLO

**Výstava potrvá  
od 17. 1. do 15. 2. 2018**

GALERIE PEKAŘSKÁ | Pekařská 52, Brno  
Otevírací doba:  
pondělí – pátek 9:00 – 17:00 hod.  
T: +420 721 562 527  
E: krejcirikova@galeriepekaraska.cz  
www.galeriepekaraska.cz



# Práci nemělo v prosinci víc lidí

**Nezaměstnanost na jižní Moravě v závěru loňského roku stoupla na 4,6 procenta.**

Práci nemělo na konci loňského roku na jižní Moravě 37 290 lidí, což je meziměsíčně o 2250 více. Nezaměstnanost se tak proti listopadu zvýšila o 0,3 procentního bodu, na 4,6 procenta, meziročně však klesla o 1,5 bodu. Vyplývá to z informací, které zveřejnil Úřad práce. Volných míst bylo v prosinci 16 800. Pro firmy je stále těžší získat zaměstnance, za rok

počet lidí bez práce klesl téměř o 12 tisíc. V prosincových číslech roste nezaměstnanost pravidelně. V posledních třech letech to bylo vždy o zhruba půl procentního bodu, letos o tři desetiny. K důvodům patří zejména konec sezonních prací, například ve stavebnictví.

Zaměstnanci mají díky míře nezaměstnanosti v kraji nejlepší vyjednávací pozici za posledních více než deset let a podle některých odborníků je pracovní trh bariérou dalšího růstu, zejména na Vyškovsku. Zde je nezaměstnanost nejnižší ze všech okresů, pouhých 2,8 procenta, a práci zde nemělo 1800 lidí.

Velmi dobře je na tom i okres Blansko s 3,2 procenta nezaměstnaných, práci nemělo 2500 lidí. Více než šesti procentní nezaměstnanost zůstává v okresech Znojmo (6,7 procenta) a Hodonín (6,2 procenta).

V krajském městě je nezaměstnanost pětiprocentní. Bez práce bylo 13 300 lidí, volných míst bylo k dispozici 6300.



Nezaměstnanost sice mírně stoupla, přesto firmy těžko hledají zaměstnance.

PROFIMEDIA.CZ

V celém Česku byl na konci roku podíl nezaměstnaných 3,8 procenta, bez zaměstnání bylo 280 620 lidí, což je o 100 tisíc méně než před rokem. Volných pracovních míst bylo 216 600.

Podle Úřadu práce zaměstnavatelé hledají pracovníky především v dělnických a technických pozicích. Nedo-

statek vhodných zaměstnanců dlouhodobě ovlivňuje rychlý růst mezd.

Na sousední Vysočině přibýlo v prosinci 1714 lidí bez práce a na konci roku jich Úřad práce v celém kraji evidoval 12 992. Podíl nezaměstnaných kvůli tomu od listopadu stoupl o půl procentního bodu, na 3,8 procenta, což

představovalo nejvyšší procentuální růst za celý minulý rok.

Nezaměstnanost se zvýšila ve všech pěti okresech kraje, nejvýrazněji na Třebíčsku. Vysoká přesto zůstala nabídka volných pracovních míst v kraji. K 31. prosinci 2017 jich evidoval Úřad práce na celé Vysočině 7475. **ČTK, MET**

INZERCE

**OLMAN**

**OLMAN SERVICE s. r. o.**

prijme šikovné pracovníky osoby se zdravotním omezením na pozici

**PRACOVNÍK/CE ÚKLIDU v Brně.**

**VOLEJTE: 730 186 797**

nebo email: [nabor@olman.cz](mailto:nabor@olman.cz).

**STAŇTE SE SOUČÁSTÍ  
NAŠEHO TÝMU  
V MODŘICÍCH**

**Kovář 22 000 – 29 000 Kč**  
**Strojírenský dělník 18 000 – 20 000 Kč**  
**Odlévač 19 000 – 27 000 Kč**

Uvedené pozice mohou vykonávat muži i ženy, požadujeme pouze manuální zručnost, fyzickou zdatnost a spolehlivost, ostatní Vás naučíme.

**NABÍZÍME:**

- ✓ Stabilitu a zázemí tradiční české firmy
- ✓ Nadstandardní příplatky a 5 týdnů dovolené
- ✓ Zkušený tým, odborné zaškolení, příležitost kariérního růstu
- ✓ Bezproblémové spojení MHD a IDOS
- ✓ Příspěvky na stravování, praní pracovních oděvů
- ✓ Penzijní připojištění, výhodné telefonní tarify a další benefity



**KOVOLIT**

tel.: 606 740 713  
[personalista@kovolit.cz](mailto:personalista@kovolit.cz)

Kovolit, a.s., Nádražní 344, 664 42 Modřice, tel.: +420 532 157 111, [www.kovolit.cz](http://www.kovolit.cz)

**KOLLMORGEN**

Because Motion Matters.™

[www.RoztocteToSNami.cz](http://www.RoztocteToSNami.cz)

**HLEDÁME NOVÉ KOLEGYNĚ A KOLEGY DO VÝROBY!**

**Roztočte to s námi!**

**Operátor Elektro – mzda od 25 000 do 28 000 Kč**

**Operátor – mzda od 21 000 do 23 000 Kč**

**Co Vám nabízíme?**

- Stabilitu - už žádná agentury, smlouvu na dobu neurčitou.
- Máme tady spokojené zaměstnance, kteří u nás pracují déle než 15 let, můžete k nim také patřit.
- Zajímavé a férové platové ohodnocení
- Výbornou dostupnost – autobusy zdarma
- Čisté a nehlukné prostředí, profesionální přístup
- Výjimečný balíček benefitů

**A co očekáváme?**

- Manuální zručnost a kvalitu
- Ochotu pracovat ve třísměnném provozu od pondělí do pátku
- VÝHODOU vzdělání v oboru strojním nebo elektro (praxe není podmínkou)



**Pište či volejte a domluvíme se na osobní setkání, rádi Vás provedeme výrobou a představíme Vám naše mistry.**

**Kontakty:**

[Zamestnani@kollmorgen.com](mailto:Zamestnani@kollmorgen.com)  
733 614 117

Více informací najdete na:  
[hr.kollmorgen.cz](http://hr.kollmorgen.cz)



## Výstaviště. Kuchaři a cestovní ruch

Celorepublikové finále soutěže mladých talentů v oborech kuchař, cukrář a číšník s názvem Gastro Junior Brno – Bidfood Cup se koná tradičně v lednovém termínu jako odborný doprovodný program mezinárodních veletrhů cestovního ruchu Go a Regiontour. To všechno se koná na brněnském výstavišti od 18. do 21. ledna.

Pravidelně se jí účastní více než čtyřicet tuzemských a zahraničních odborných škol, z nichž každá vysílá do boje jen ty nejlepší z daného oboru. Účastníci se nominují v rámci odborných soutěží vyhlášených Asociací kuchařů a cukrářů ČR a Asociací číšníků ČR.

Během finále na brněnském výstavišti měří síly už jen absolutní špička mladých gastronomů. Slavnostní vyhlášení proběhne v neděli 21. ledna přesně ve 12 hodin v prostorách expozice Gastro Junioru v pavilonu P.

Veletrhy Go a Regiontour jsou největší národní prezen-

tací cestovního ruchu v České republice.

Veletrh Regiontour je hlavní prezentační platformou potenciálu cestovního ruchu v regionech České republiky. Je nosným projektem na podporu incommingu a domácího cestovního ruchu.

Na veletrhu Go se prezentují tuzemské i zahraniční cestovní kanceláře a agentury se zaměřením na výjezdovou turistiku. Souběžně s veletrhy probíhají Festival krajových specialistů a regionální potravinový RegFoodFest a Go Kamera – festival cestovatelských filmů, fotografií a publikací.

Go a Regiontour jsou efektivními místy pro setkávání profesionálů v cestovním ruchu. Jejich nedílnými součástmi jsou kvalitní odborný doprovodný program i atraktivní doprovodný program pro širokou veřejnost.

Loni akce navštívilo přes 30 tisíc lidí a prezentováno se zde přes 800 firem. Více informací o veletrhu najdete na adrese [www.bvv.cz](http://www.bvv.cz). **MBT**

INZERCE

TVÉ MĚSTO TĚ POTŘEBUJE, STAŇ SE  
**ŘIDIČEM MHD**



**DOPRAVNÍ PODNIK MĚSTA BRNA HLEDÁ ŘIDIČE  
TROLEJBUSŮ TRAMVAJÍ AUTOBUSŮ**

**MÁŠ 21+ LET A ŘIDIČÁK «B»?**

pak ti nabízíme:  
**NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK AŽ 30 000 Kč • ŠALINKARTU PRO TEBE A TVOU RODINU  
PŘÍPLATKY • BENEFITY • PLACENÉ PŘESČASY • 5 TÝDNŮ DOVOLENÉ**

[www.dpmb.cz](http://www.dpmb.cz) **543 171 222** [kariera@dpmb.cz](mailto:kariera@dpmb.cz)

**DPMB**  
Dopravní podnik města Brna a.s.



**LR** LOHMANN & RAUSCHER

*Oceňuji flexibilní formu pracovní doby, díky které mohu optimálně spojit práci a rodinu.*  
Jana M., asistentka výrobního vývoje

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patří mezi přední světové dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků hledá do svého týmu vhodné kandidáty / kandidátky na pozici

## REFERENT / KA VÝROBY

**Co Vás na pracovní pozici očekává:**

- spolupráce při plnění stanovených výrobních cílů
- odpovědnost za dodržování termínů a zajištění řádného průběhu projektu
- zaměření na neustálé zlepšování a optimalizaci ve smyslu Kaizen
- úzká spolupráce s ostatními odděleními
- příprava výrobních podkladů a reporting
- provozně – organizační činnosti

**Co by Vám nemělo chybět:**

- min. SŠ vzdělání s maturitou
- praxe ve výrobním prostředí výhodou
- znalost MS Office na pokročilé úrovni
- znalost práce v SAP výhodou
- znalost AJ nebo NJ na komunikativní úrovni
- spolehlivost, odpovědnost
- pečlivost, samostatnost, rozhodnost

**Co Vám můžeme nabídnout:**

- zájem prosperující mezinárodní společnosti
- pracovní poměr na dobu určitou – zástup za MD/RD
- zajímavou a perspektivní práci
- nástup dohodou
- možnost osobního rozvoje v rámci L&R Academy
- 3 dny dovolené navíc
- dotované stravování
- věrnostní odměny
- firemní akce a benefity

Máte-li zájem o nabízenou pozici, neváhejte a kontaktujte nás na emailu: [Marta.Loefflerova@cz.LRMed.com](mailto:Marta.Loefflerova@cz.LRMed.com) nebo na tel. čísle **+420 544 425 632**, na mobilu **+420 739 529 558**, ale také na adrese Lohmann & Rauscher, s.r.o., Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna.

[www.Lohmann-Rauscher.cz](http://www.Lohmann-Rauscher.cz)

**LR** LOHMANN & RAUSCHER

*Ukázat své silné stránky a neustále je zdokonalovat – to mi nabízí L&R.*  
Eduard M., skladník

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patří mezi přední světové dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků hledá do svého týmu vhodné kandidáty / kandidátky na pozici

## MANIPULAČNÍ DĚLNÍK - BALIČ

**Náplň práce:**

- obsluha balících strojů
- balení setů do kartonových obalů
- paletizace zabalенých kartonů

**Požadujeme:**

- vzdělání SOU
- manuální zručnost
- fyzická zdatnost
- samostatnost, odpovědnost

**Nabízíme:**

- zájem prosperující mezinárodní společnosti
- pracovní poměr na dobu neurčitou
- místo výkonu práce – Slavkov u Brna
- čisté pracovní prostředí
- dvousměnný provoz
- nástup možný ihned nebo dohodou
- 3 dny dovolené navíc
- dotované stravování
- firemní akce a benefity
- kooperativní prémie
- příplatky ke mzdě nad zákonnou výši
- věrnostní odměny

Máte-li zájem o nabízenou pozici, neváhejte a kontaktujte nás na emailu: [Marta.Loefflerova@cz.LRMed.com](mailto:Marta.Loefflerova@cz.LRMed.com) nebo na tel. čísle **+420 544 425 632**, na mobilu **+420 739 529 558**, ale také na adrese Lohmann & Rauscher, s.r.o., Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna.

[www.Lohmann-Rauscher.cz](http://www.Lohmann-Rauscher.cz)

# Lidé nechtějí dát osobní údaje, firmy to trápí

**Inteligentní technologie a služby vytvořené pro odhad zákaznických potřeb** zažívají boom. Digitální důvěra ale zůstává problémem.

Podle nového výzkumu společnosti Accenture jsou spotřebitelé uzavřeni v začarovaném kruhu, kdy dávají přednost značce před zákaznickou zkušeností.

Zatímco 44 procent z nich je frustrovaných, když jim společnost nedodají relevantní, personalizované nákupní zážitky, téměř polovina má obavy o soukromí a ochranu osobních údajů při přihlašování do inteligentních služeb určených pro po-



Rada lidí se stále bojí podělit se o osobní údaje. PROFIMEDIA.CZ

rozumění a předvídání jejich potřeb. Nedostatek personalizace a nedůvěra zákazníků v digitální bezpečnost stála například americké firmy v minulém roce 756 miliard dolarů, protože 41 procent spotřebitelů změnilo dodavatele. Bez hlubšího porozumění jejich potřebám jim však

společnosti nemohou přinášet personalizované zážitky, po kterých touží.

Výzkum měřil postoje a očekávání více než 25 tisíc spotřebitelů v USA i v dalších zemích po celém světě ohledně jejich zájmu o intuitivnější nákupní zkušenosti, řízené technologiemi. Společnosti

usilují o to, aby dokázaly předvídat měnící se zákaznické potřeby a reagovat na ně. Proto se studie tématu výrazně věnovala a odhalila značný deficit důvěry v digitální technologie. Ten budou firmy muset vyřešit, než budou moci nabízet to, co odpovídá potřebám nakupujících.

„S dalším rozvojem technologií, jako je umělá inteligence a digitální asistence, se tyto technologie stávají sofistikovanějšími a také častěji používanými. Firmy vytvářejí nové komunikační kanály, nabídky a služby, které dokážou zákaznické potřeby odhadnout neuvěřitelně přesně, což je naprostá novinka. Firmy, které uspějí, získají mnoho. Američtí zákazníci jim umožní nahlédnout hlouběji do svého soukromí výměnou za vyšší hodnoty a za jistotu, že jsou jejich data v bezpečí,“ prohlásil Robert Wolan z Accenture. **MET**

## Zprávy krátce

### Spojení se Slováký

Badatelé z Akademie věd (AV ČR) budou v následujících letech spolupracovat se slovenskými kolegy na 31 výzkumných projektech. Zástupci akademii věd obou států podepsali dohodu, podle níž si budou vzájemně „půjčovat“ badatele pro společné výzkumy či pro studijní pobyty. Podobné dohody má AV ČR s jinými zahraničními institucemi, spolupráce se Slovenskou akademií věd je podle mluvčího AV ČR Jana Martinka největší.

### Chybět bude půl miliardy korun

Na slibované zvýšení platů zdravotníků bude podle Asociace českých a moravských nemocnic, která sdružuje hlavně menší nemocnice, chybět přes půl miliardy korun. Na problém upozornily zdravotnické odbory po schůzce s ministrem zdravotnictví Adamem Vojtěchem. **ČTK**

INZERCE

**Halóóó, halóóó,  
čekáme na Vás**

ve společnosti **RAVEN CZ a.s. Brno**

## Nabízíme

volná pracovní místa na pozice:

- **Skladník**
- **Řidič nákladního auta**

Kromě výhodných mzdových podmínek **NABÍZÍME:**

- vyplacení jednorázového bonusu ve výši 10.000,- CZK po odpracování 6 měsíců
- proplácení přesčasů
- docházkový bonus
- příspěvek na ubytování
- narozeninové volno
- dovolená navíc
- benefity na regeneraci, zdraví, vzdělávání, sport, dovolená, brýle, zubní náhrady, atd.



www.ravencz.cz

**raven**  
akciová společnost

RAVEN CZ a.s. Divize Brno, Tovární 1, 643 00 Brno 43, GPS: 49°7'43.595"N, 16°40'38.434"E  
kontakt: Dušan Košťál, tel.: +420 777 758 027, e-mail: dkostal@ravencz.cz

## Jihomoravský kraj. Chce úvěr na investice do majetku

Jihomoravský kraj si chce vzít úvěr 700 milionů korun. Radní doporučují zastupitelstvu schválit to. Peníze chce použít na investice do majetku, jako jsou například základny záchranářů, domovy pro seniory a rekonstrukce silnic. Podle mluvčí kraje Moniky Brindákové kraj letos splatí úvěr z roku 2005 ve výši 1,2 miliardy korun. Loni začal platit jiný úvěr z let minulých ve

výši 2,3 miliardy korun. Krajští radní schválili záměr přijetí úvěru od Evropské investiční banky.

Splácení by mělo začít v roce 2023 a skončit v roce 2040. Ročně by na to kraj dával necelých 39 milionů korun. Podle výpočtu mnoho nepřelátí. Kraj úvěrem hodlá financovat infrastrukturu v oblasti sociálních věcí, zdravotnictví a dopravy. **ČTK**

**SENIOR BUS HLEDÁ SVÉHO  
ŘIDIČE**

Máš řidičák «B»?  
Jsi komunikativní, máš vstřícné vystupování?  
Složil jsi zkoušky řidiče brněnské taxislužby?  
Máš platný průkaz řidiče taxislužby?  
Chceš pomáhat seniorům v našem městě?  
**PAK HLEDÁME PŘÁVĚ TEBE!**

www.dpmb.cz  
543 171 222  
kariera@dpmb.cz

**DPMB**  
Dopravní podnik města Brna a.s.

PERSKÉ PŘÍSLOVÍ	INTERNETOVÝ POKEC	VYSOKÁ KARTA	PRIMÁT	HROTOVÁ OBJÍMKA	SPOJOVÁNÍ PŘÍZI KROUČENÍM		PŘEDSTAVENÍ	ZN.KRÉMU NA RŮCE	SPORÝŠ (LATIN.)	SOUHLAS		V HUDBĚ: SLABĚ	OPAK PASIV	POČÍTAČ. TOMOGRAFIE	HRABAVÝ PTÁK	ANGLICKY "PTÁT SE"
EGYPTSKÝ FARAON						HINDUIST. BŮH - NIČITEL VESMÍRU					TLAPKA					
ROSOL						TAMTEN PŘEDLOŽKA					MOZKOVÁ MRTVICE KÓD VANUATU					
UKAZOVACÍ ZÁJMENO			POPRAŠIT PUDREM NĚMECKÝ SPISOVATEL											BYV.SPZ RYCHNOVA N.KNEŽNOU ANGL."HRABĚ"		
	ZVEDNUTÍ	OPAK STEREO <b>1</b>					UMĚLECKÁ BESEDA-ZKR. KRTEK (NÁŘECÍM)				<b>2</b>				ANGLICKÉ ŽENSKÉ JMÉNO	ZN.LYŽÍ
ZKUŠENÍ						ZVÍŘECÍ VĚZENÍ MISKA Z DLANĚ					JÁSOT DOPRAVOVAT					
DOMÁCKY DONÁTA					RODIŠTĚ A.JIRÁSKA INICIÁLY EDISONA						NAFTAŘSKÝ KONCERN HROB					
VEŘEJNOST PROTI NÁSILÍ (ZKR.)				VÝCVIKOVÝ SIMULÁTOR HUDEBNÍ INTERVAL								BYV.SPZ LITOMĚŘIC DÁT NA POŠTU				
INSTITUT ŘÍZENÍ (ZKR.)			TŘÍDA LIDÍ V INDIÍ BYV.ČS. HOKEJISTA						ŘECKÝ BAJKÁŘ					NÁZEV PÍSMENE SKUTEČNOST		
KALVINISTA (ZASTAR.)						<b>UČITELKA SE PTÁ HELENKY: "JAK SE JMENOVALA ŽENA, KVŮLI KTERÉ SE VE STARÉM ŘECKU VEDLA SLAVNÁ BITVA?" "NEVÍM." ".... (1.TAJENKA)", NAPOVÍDÁ UČITELKA. ".... (2. A 3. TAJENKA)"</b>				ŽIVOČICH				<b>3</b>	CISTERNA	
	ÚSTR. ZPRAVODAJSKÁ SLUŽBA USA PODVOZEK ÁUTA				POBŘEŽNÍ HRAZ	STAROREC. POHŘEBNÍ OBĚT					ROZKAZOVAT ŠUMIVÉ VINO MRAVOUK					
BYV.ČES. ATLET										ZADOPATROVÁ SOUHLASKA						
DEZINFEKCE						JHOAMER. HLODAVEC		KOSTKOVANA		ZÁKLADNÍ PŘESNÉ MĚŘIDLO LIHOVINA						
SPZ ŠALY			PRAOTEC DRUH STŘEŠNÍ KRYTINY					ZAKALOVAT KAM (BÁSNICKY)						INICIÁLY BÁSNÍKA KRICKY FLOTILA		
PŘEZDÍVKA EISEN-HOWERA				DRUH MOTYLA SVĚTADÍL									POPĚVEK PŘÍPRAVEK NA MYTÍ NADOBÍ			ČASNÉ
	JM.SPISOV. PAVLA MPZ SLOVENSKA				BIBLICKÁ HORA SVISLE							JAZZ ORCH. ČESKÉHO ROZHLASU LIGA ÁRAB. STATŮ-ZKR.				
SMUTEK PO NĚKOM						ZUŘIVOST ZPŮSOB JAZZOVÉHO ZPĚVU					DOMÁCKY LADISLAVA JEŠTĚR					
ŘECKY "PÁN"							INIC.HERCE VETČEHO OZVĚNY			FRANCOUZSKÝ ČÍSNIK PŮVODCE VIRŮZY						
	STARÉ ZÁJMENO	NĚMECKY "KARAFIAT" BYV.SPZ SOKOLOVA						LATINSKY "PTÁCI" SLOVENSKÁ SPOJKA					TVOJE CHEM.ZN. SKANDIA			
PŘIBLIŽNĚ				STROJNÍK								SVOJE				POMŮČKA: GARSON GEO KYRIOS NELKE SKET PINOLA VELÁRA
ANGLICKÝ ZÁPOR				JMÉNO REŽISÉRA SCHMIDTA								OTÁZKA 1.PÁDU			<b>?</b>	

# OLYMPIA SALE

CENY, CO VÁS ZAHŘEJÍ



[WWW.OLYMPIA-CENTRUM.CZ](http://WWW.OLYMPIA-CENTRUM.CZ) | [f / OLYMPIABRNO](https://www.facebook.com/OLYMPIABRNO)

Olympia  
BRNO